



今天上午，风声雨声未扰读书声

——“罗莎”影响上海，全市教育系统启动防台风预案

风声雨声伴随读书声。今天是长假后沪上高校、中小学校、幼儿园第一天开课，台风“罗莎”却来凑热闹。今天上午，本市各学校已紧急启动防台风预案，确保师生生命和学校财产的安全。

中小学生平安走进课堂

地处杭州湾畔的金山区教师进修学院附小，是本市离大海最近的学校之一。今早7时不到，校长柴晔华在教学楼里推窗眺望，看到稍稍平静的海浪，略微定了心。全校的老师们今天几乎都提前赶到学校，再一次检查窗户是否密闭，树木是否牢固，并及时组织清除了走道里倒灌进的雨水。8时，各班报来人数，全校592名同学均准时到校上课。

金山、奉贤、南汇和崇明等沿海、沿江区县的学校防台风工作都有条不紊。昨天中午时分，相关区县的中小幼校长们均从“校校通”网或手机短信上，接到了教育局的防台风紧急通知，从昨天傍晚起组织值班老师，对教学楼、实验室、图书馆、电化教室等重点部位做了仔细检查，确保不进水、不漏电。

放宽学生到校上课时间

7时刚过，普陀区不少中小学学校提早打开校门，迎接早到学生。普陀区昨天向各学校传达了“不停课”防台风的安全指令，要求各中小学放宽学生到校的时间。生怕学生由于台风在路上耽搁，学校关校门的时间从8时推迟到了9时，同时，各校小门敞开，学生随到随进。

本市各农民工子女学校也纳入了统一管理和监控范围。全市的外来务工人员子女，今天也均按时安全、放心地坐进了课堂。

濒临各高校都顺利开课

昨夜今晨，地处南汇、奉贤、松江的几个大学园区风大雨急，强度超过市区，各高校均紧急启动防台风预案。

“今天一早，接送教师的校车已经平安抵达奉贤校区，学生上课一切正常。”上海师范大学防汛防台领导小组组长、副校长王莲华上午向记者介绍。今天上午8时，十几辆满载教师的大巴也准时开进南汇大学城，学校按时上课。

上海海事大学临港新城新校的全体老师今早提前出门，班车在路上多花了10分钟，8时半第一堂课铃声响起，没有一位老师迟到。

上海应用技术学院奉贤校区昨天刚刚启用，该校1200名新生一到地处海边的新校区，就迎来了台风。校园内有许多工地、工棚，学校当机立断，下令拆除所有工棚，全部民工转移进入学校的食堂，同时，在建工程的建筑周围都采取加固措施。

上海水产大学临港新校区建设现场已经暂停一切施工，学校组织了专职人员昨天对防汛防台设施、抢险救灾物资、避雷设施等开展安全检查。

在松江大学园区的上海工程技术大学，校长带着中层干部，一个个教室检查学风，老师们反映，今天学生的出勤率正常。

【焦点链接】

很多人今天上班迟到

今天早上，上班迟到的人特别多。

“等车等了快两个小时！”上午8时40分许，在漕河泾一家外企上班的杨先生才赶到公司。他住在江苏路附近，早上7时20分出门，准备乘公交车去中山公园赶班车。结果在大风大雨中等了20分钟，也不见公交车的踪影。

于是，心急火燎的杨先生加入打车“大军”。可一辆辆从眼前缓缓开过的出租车，没有一辆是空的。近20分钟后，他才“抢”到了一辆出租车。

市交通局有关部门的工作人员介绍，今天早上道路交通拥堵，但目前未接到电车架空线受损或因大面积积水阻碍公交正常运行的报告，提前准备好的256辆待驶车辆也未动用。不过，他无奈地说，道路堵得厉害，调配再多的车辆也无济于事。

各家出租公司都启动了防汛防台紧急预案，定时发送“群呼”，提醒驾驶员注意交通安全。抢修队伍随时待命，保证环线内30分钟、环线外60分钟赶到现场处置紧急事故。

本报记者 钱瑾 王蔚 张炯强 鲁哲 马丹 姜燕 见习记者 王瑜明 文 陈正宝 杨建正 种楠 摄



■ 今天早上，一些骑车上学的学生不慎滑倒



■ 大风将雨伞吹成“喇叭花”



■ 风雨中，上班族小心翼翼地骑行



■ 大人顶风冒雨送孩子去幼儿园

【焦点关注】

被困大陈岛的上海游客11时许离岛

受台风“罗莎”影响，台州市大陈岛至椒江的轮渡于10月5日停航，132名来自上海、杭州等地的游客被困大陈岛。今天上午11时许，被困3天3夜的11名上海游客终于登船离岛了。

今天上午9时许，记者连线大陈镇镇长周桂华。他介绍说，目前雨已经基本停了。如果天气情况允许，被困的11名上海游客今天就可以离开大陈岛返沪。

周桂华说，根据天气预报，今天仍有8到10级大风，但和昨天比，感觉风力已明显减弱。“现在大陈岛附近海浪也不大，船已经从椒江开出。如果沿途风浪不大，被困游客就可以安全离岛了。”他说，“据天气预报，明天还会有冷空气来，所以如果今天天气反复，游客不能离岛的话，可能要拖到后天才可以走。”

被困的上海游客王放告诉记者，他们11人结伴到大陈岛自助游，一行人中有2个小孩。原本已经订好5日中午12时30分的船票，但遇上了台风，5日一早，全部客轮停运，他们只得暂留大陈岛。王放说，这几天，他们住在大陈岛度假村，吃住安排得很好。“昨天召集我们被困游客代表开会时说，是否离岛还要看今天具体情况，因为带我们离开的船，只能抗8级风浪。”

上午11时，记者再次连线大陈镇镇长周桂华。他说，被困游客已全部登船，离开了大陈岛。目前海面上风浪不大，按照计划，下午1时许，132名游客就可以安全到达椒江。

浙江再次发布台风橙色预警信号

浙江省气象台今天上午6时35分再次发布台风橙色预警信号，预计未来12小时内，温州、台州、宁波、舟山、绍兴、嘉兴、杭州等地将有暴雨，部分地区大暴雨。

受“罗莎”影响，温州、台州、杭州、绍兴、宁波地区和丽水东部地区相继出现暴雨到大暴雨，局部特大暴雨，沿海海面和沿海地区分别出现10-12级和9-11级大风。

浙江省气象台建议政府及相关部门按照职责做好防台风抢险应急工作；停止室内大型集会、停课、停业（除特殊行业外）；加固或者拆除易被风吹动的搭建物；人员应当尽可能待在防风安全的地方，当台风中心经过时风力会减小或者静止一段时间，切记强风将会突然吹袭，应当继续留在安全处避风，危房人员及时转移；相关地区应当注意防范强降水可能引发的山洪、地质灾害。

据新华社

“罗莎”减为热带风暴浙江大范围暴雨如注

今年第16号台风“罗莎”今天凌晨2时减弱为热带风暴。它登陆后一直停滞少动，给浙江带来严重影响，大范围暴雨如注。

“罗莎”今天早上5时的中心位置在温州平阳境内，近中心最大风力20米每秒（8级），7级风圈半径320公里。目前风暴中心以每小时10公里左右的速度向偏东方向移动。

据浙江省水文局介绍，从6日上午8时至7日夜里11时，浙江全省平均降雨量已经达到107.1毫米；累计雨量大于200毫米的有218个站点，大于300毫米的有32个站点，苍南昌黎已达507.5毫米。苍南灵溪、温州西山、平阳、泽国、温岭、乌镇、王江泾等站均不同程度出现超危急水位或超警戒水位。湖州、杭州、绍兴等地由于受台风和南下冷空气前风云系双重影响，也出现大风和强降雨。截至今天早上6时许，浙江各地的强降雨仍在持续。

据新华社

详细 07100810301

2007国际品牌服饰秋季折扣荟

特别推荐：BELLVILLE'S ELLE

大型专场特卖，全场1.5折起

PUMA Kappa

运动品牌大型特卖全场3—7折

Ermenegildo Zegna

FERRE

BURBERRY

D&G

ARMANI FLORUCCI PAT

MATHILDA

STEFFE

ELLE

CORSO CROS

SHIMMER

HAGGAI

VONCLOUD

Cleimens

ALDRICH

LUKA

HELLO KITTY

CAPTAIN

Pierre

Propet P

LIYI

Kappa

UMBRO

RICH BOSS

US. POLO

详情请登陆：WWW.FOXTOWN.DOGOO.CN

服饰、皮鞋、包袋外另部分日用百货、进口食品、儿童服饰等

日期：10月9日—10月13日 交通：地铁一号线、明珠线、沪莘线

10:00AM—21:00PM

43 50 92 224 718 809 953

地址：上海光大会展中心西馆 服务热线：62362672

1F中庭（漕宝路88号）主办单位：上海奈申国际贸易有限公司

本公司保留此次活动的最终解释权